



## 两会特刊

十一届全国人大五次会议闭幕  
代表委员呼吁警惕金融创新不足可能引致的风险

A02、A04

“聚焦海外养老金投资”系列报道  
稳字当头 日本养老金重债轻股

A06 / 海外财经

温家宝在会见中外记者时表示

## 一些地方房价远未回到合理价位

人民币汇率或已接近均衡水平 应允许民间资本进入金融领域 严控地方债增量

据新华社电

十一届全国人大五次会议14日上午在人民大会堂举行记者会，国务院总理温家宝应大会发言人李肇星的邀请会见中外记者，并回答记者提问。

温家宝说，我比较完整地提出了关于促进中美经贸、金融与投资合作的一揽子计划的建议。它包括：首先，进一步发展中美之间的双向贸易。中国扩大美国产品的进口，美国要开放美国产品的出口，取消限制。其次，加强双向投资。两国应该为投资创造有利条件，并实行投资保护。第三，加强两国在新能源、新材料、节能环保、航天航空等高科技领域的合作，开辟新的合作领域。第四，加强基础设施建设的合作，并使这种合作与金融合作相联系。

美国关心中国贸易体系改革的问题，主要指三个问题：第一，就是进出口的基本平衡。在2011年中国经济经常性账户差额占GDP的比重已经降到2.8%，小于3%的国际公认的合理水平。就是说在国际收支和货物贸易上，中国已经实现了基本平衡。第二，汇率，也是美国关注的。从2005年汇改以来，中国实际



国务院总理温家宝在北京人民大会堂与中外记者见面，并回答记者提问。

新华社记者 姚大伟 摄

有效汇率已经升值30%。从去年9月份开始，在香港市场无本金远期交割市场，也就是所谓NDF市场，开始双向波动。这就告诉我们，中

国的人民币汇率有可能已经接近均衡水平。我们将继续加大汇改的力度，特别是较大幅度地实行双向的波动。第三，我们将坚持多哈回

合谈判的宗旨，主张自由贸易、反对保护主义。

温家宝说，关于房地产市场发

展，我有几个观点：第一，要保持房

地产业长期平稳健康发展。如果盲目发展，出现泡沫，一旦破灭，不仅影响房地产市场，而且会拖累整个经济。第二，我认为合理的房价，应该是使房价与居民的收入相适应，房价与成本和合理的利润相匹配。一些地方房价还远远没有回到合理价位。因此，调控不能放松。如果放松，将前功尽弃，而且会造成房地产市场的混乱，不利于房地产长期、健康和稳定发展。第三，房地产市场的发展，毫无疑问要充分发挥市场配置资源的基础性作用，就是说要充分利用市场这只手。但是政府这只手也不可缺少，因为它能保证稳定和促进公平。

温家宝指出，这次我们将多年来8%的中国经济增速预期目标调低到7.5%，其主要目的就是要真正使经济增长转移到依靠科技进步和提高劳动者素质上来，真正实现高质量的增长，真正有利于经济结构调整和发展方式的转变，真正使中国经济的发展摆脱过度依赖资源消耗和污染环境，走上一条节约资源降低能耗，保护生态环境的正确道路上来，真正使中国经济的发展能惠及民生。（下转A02版，相关报道见A02、A03版）

## 社评 | Editorial

## 抓大更需扶小 资本市场大有可为

服务实体经济，解决中小微企业融资难，是两会热点话题。中国证券报认为，在这方面，资本市场大有可为。当前资本市场在服务实体经济过程中，在抓“大”的同时，如何扶“小”已成为一个更为迫切的课题。应通过完善多层次资本市场体系，搭建中小微企业融资的桥梁，显著提高直接

融资比重，有效解决中小微企业融资难。

20多年来，我国资本市场从发展初期的融资窗口，到国有企业改革的前沿阵地，再到银行行政上市的规范平台，为国民经济提供了强大的发展助力。资本市场的发展，始终立足于满足实体经济需要、服务实体经济。

这是因为，资本市场与实体经济之间存在着紧密的相互依存关系。实体经济是基础、是根本，只有百业兴，才有金融兴。

不过，在资本市场20多年的发展历程中，偏重于为大型企业服务，对中小微企业支持力度

明显偏弱。截至3月14日，沪深两市共有2369家上市公司，但以主板公司为主，中小板公司只有658家，创业板公司仅293家。而且，中小板和创业板公司大多是比较成熟的企业，大量真正初创、新兴产业、新商业模式的企业，没有得到资本市场的服务。

此外，目前我国经济生活中存在比较严重的金融压抑现象，在“中小企业融资难”的同时，民间资金投资难的问题相当突出。

资本市场作为优化资源配置的重要平台，对引导社会储蓄转化为长期投资，可发挥重要作用，资本市场应

提供更加丰富的金融产品。

中国证券报认为，下一步，站在全球科技创新和加快推进我国经济结构转型的起跑线上，除继续发挥资源配置、遴选优质上市公司、助推产业升级的功能外，资本市场新的历史使命之一就是要成为中小微、新兴、创新型企业发展的“助推器”。在服务实体经济过程中，需要完善多层次资本市场体系，创新融资方式，下大力气增强我国资本市场的弹性和包容能力，为广大中小微企业提供服务，使不同发展阶段、不同类型、不同特点的创新型企业都能得到支持。（下转A02版）

A05

财经要闻

今日报道 | Today's news

东吴证券

提醒您关注今日报道

东吴证券 财富家园

海洋环境保护法等修订

今年启动

A05 财经要闻

宋丽萍：

不断深化投资者适当性管理

A05 财经要闻

博时基金

www.bosera.com

wap.bosera.com

基金评价

博时基金

www.bosera.com

wap.bosera.com

基金评价